



習近平覆信訪華美國學生：歡迎感受真實立體全面的中國

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平在中國龍年元宵節覆信美國馬斯廷中學訪華代表團學生並回贈新春賀卡，向他們和全校師生致以節日祝福，歡迎更多美國青少年來中國交流學習。

習近平指出，中國有句俗語：百聞不如一見。1985年我第一次訪問美國時，熱情友好的美國人民給我留下了難忘的印象。相信通過這次交流訪問，你們對中國和中國人民也會有更直觀、更深入

的了解。歡迎你們再來中國，也歡迎更多美國青少年朋友來華交流學習，親身感受一個真實、立體、全面的中國，與中國青少年交心交友、互學互鑒，為增進兩國人民之間的友誼攜手貢獻力量。

詳刊A3

與西貢全體區議員座談 與十八區區議會主席共進工作午餐

夏寶龍勉區議會：做好依法施政柱腳



◆夏寶龍向市民致以新春祝福。

國務院港澳辦網站圖片

夏寶龍考察香港

來港考察調研的中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日與香港西貢區議會全體區議員座談，之後與全港十八區區議會主席共進工作午餐，全面了解新一屆區議會運作情況，並與大家深入交流。夏寶龍表示，區議會作為參與地區治理的重要組成部分和特區政府依法施政的重要柱腳，肩負的職責使命平凡而偉大。希望大家牢記誓言，用實際行動詮釋愛國愛港，發揮好特區政府和市民之間的橋樑紐帶作用，切實做到「上情下達、下情上報」，全力支持行政長官和特區政府依法施政，把香港建設得更好，牢牢守護「一國兩制」、守護香港繁榮穩定發展。

◆香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道

夏寶龍昨日上午在香港特區行政長官李家超和特區政府民政及青年事務局局長麥美娟等陪同下，考察新界地區治理的最新情況。他們先到西貢區將軍澳與地區人士共進早餐，就地區治理進行交流。之後，夏寶龍到訪西貢民政事務處，與西貢民政事務專員兼區議會主席馬瓊芬，和西貢區議會全體區議員座談，並與全港十八區區議會主席共進工作午餐，全面了解新一屆區議會運作情況。

用心用情服務市民

夏寶龍表示，做好地區治理是香港實現良政善治的必然要求。區議會作為參與地區治理的重要組成部分和特區政府依法施政的重要柱腳，肩負的職責使命

平凡而偉大。按照新區議會制度產生的新一屆區議員迅速進入角色、扎實有效開展工作、用心用情服務市民，以辛勤工作贏得市民的信任和支持，展現出地區治理的嶄新氣象。這充分說明重塑區議會制度、完善地區治理體系，符合香港實際，切合香港由治及興需要，是完全正確的。希望大家牢記誓言，用實際行動詮釋愛國愛港，發揮好特區政府和市民之間的橋樑紐帶作用，切實做到「上情下達、下情上報」，全力支持行政長官和特區政府依法施政，把香港建設得更好，牢牢守護「一國兩制」、守護香港繁榮穩定發展。

下午，夏寶龍實地考察九龍獅子山公園，近觀象徵香港精神的獅子山。

充分體現中央重視特區地區工作

香港文匯報訊（記者 黃子晉）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在港考察調研地區治理，與部分區議員、地區團體代表見面或飲茶。民政及青年事務局局長麥美娟其後會見傳媒時表示，在新的一年、如此重要的時候，特別昨日是元宵節，夏寶龍主任與區議員、街坊見面，顯示國務院港澳辦調研組對地區工作、調研工作上的重視，同時反映中央對香港特區地區工作的重視，以及十分重視新一屆區議會的開展、關愛隊服務，和地區「三會」如何能更好結合為地區服務、服務市民，強調特區政府會加強有關工作，切實做到「上情下達，下情上報」。

肯定關愛隊服務市民作用

麥美娟表示，夏寶龍昨日上午到將軍澳一間茶樓與地

區「三會」、關愛隊和街坊會代表飲早茶。關愛隊代表在席上介紹了關愛隊的工作，夏主任對於他們的工作表示肯定，同時肯定香港特區行政長官李家超設計關愛隊，對地區工作和更好服務市民有很好的作用。

她續說，在飲茶後，大家與西貢區議會全體32名區議員會面。會議上，10多名區議員踴躍發言，有區議員向夏主任匯報他們的工作，包括介紹自己在地區工作上所面對的問題、自己如何在新一屆區議會開展工作，以及特區政府所安排的培訓如何協助他們開展工作時可以更好服務市民等。

總括來說，區議員均很踴躍和認真地表達新一屆區議會由民政事務專員作為區議會主席的帶領下，讓區議會可更好發揮「上情下達，下情上報」，成為市民和政府之間橋樑紐帶的作用。特區政府希望在夏寶龍的鼓勵下，繼續與區議員一起努力服務市民。

「平凡而偉大」意蘊豐富

微觀點

夏寶龍主任在與新一屆區議員會面時表示，「區議會作為參與地區治理的重要組成部分和特區政府依法施政的重要柱腳，肩負的職責使命平凡而偉大。」短短40多字言簡意賅，卻充滿新意，耐人咀嚼。

首先是用「柱腳」這個詞來概括區議會的角色功能，應該是一個全新的提法。任何建築，無論是高樓大廈還是海山天橋，都需要堅固的地下樁柱作為重要的基礎。「柱腳」儘管不像建築主體那麼宏偉雄壯、引人矚目，但只有「柱腳」堅實穩定，建築主體才能夠經得起狂風

巨浪，巍然屹立。正因為如此，夏主任順理成章地指出，區議會「肩負的職責使命平凡而偉大」。

說實話，「平凡而偉大」比較貼切地概括形容了基層治理者的工作性質和特點。民生事務很瑣碎，無非是基層的衣食住行、家長裏短、街坊鄰里，還有孤寡貧殘的幫扶，天災時刻的救助……看似小事，其實又沒有一樣是小事，搞得不好就怨聲載道，變成影響政府形象的大事。所以說，「平凡而偉大」的事往往知易行難，要「扎實有效開展工作、用心用情服務市民，以辛勤工作贏得市民的信任和支持」，這樣才能用「實際行動詮釋愛國愛港」。◆香港文匯報記者 鄭治祖

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年2月 48970015360013
25 星期日
甲辰年正月十六 廿五號
大致多雲 早有微雨
氣溫16-21℃ 溫度65-90%
港字第26990 今日出紙1疊5大張 港售10元

穿漢服 食盆菜
港生深圳鬧元宵

詳刊A5

AI股狂飆憂無以為繼
恐蹈科網「爆煲」覆轍

詳刊A20

同場飲早茶市民：夏主任「很Nice」

特稿

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日早上先到將軍澳與地區人士飲早茶，有數名與夏寶龍同場飲早茶的市民指夏主任親切，向大家拜年說「恭喜發財」。有途經該酒樓的市民接受香港文匯報訪問時說，看到新一屆特區政府持續積極施政，發展經濟、改善民生，很想告訴夏主任及香港特區行政長官李家超，他們對香港未來充滿信心，期望中央能繼續支持香港更好融入國家發展大局，幫助港人安居樂業。

夫婦酒樓外等候 想親眼見主任和特首

昨日上午約八時半，夏寶龍到將軍澳一家酒樓與「地區三會」、關愛隊和街坊會代表飲早茶。數名與夏寶龍同場飲早茶的市民說，夏主任主動向大家打招呼拜年，令大家感到很驚喜、開心。茶客姜小姐亦形容夏主任真人「很Nice（親切）」，對方更向大家拜年說「恭喜發財」。

夏寶龍在酒樓逗留近90分鐘，其間移居加拿大數十年的港人黃生、黃太一度在酒樓門外等候，希望親眼見一見夏寶龍和李家超。黃先生說，自己在香港土生土長，中學畢業後從香港移居加拿大多倫多升學及發展，惟他們夫婦一直十分記掛香港，但在2019年返港時遇上了修例風波，看見當時香港社會非常動盪，他們更因此被迫留港香港國際機場3天，令他們對香港發展非常擔憂。

不過，黃先生近日再度來港，看到香港社會已全面恢復安全、繁榮和穩定，看到香港特區如今在李家超帶領下，實現良政善治，做得非常好，很想上前告訴夏寶龍和李家超，自己對香港未來發展充滿信心，更有意回流香港，希望中央繼續支持香港更好融入祖國發展大局，例如讓港人有更多機會北上安老，及考慮仿效「橫琴方案」推出粵港合作區，更有效解決香港長期面對的土地問題，讓香港年輕人不愁居住，人人安居樂業。◆香港文匯報記者 黃子晉

抱拳拜年 揮手問好 盡顯親民風采

特寫

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在香港考察調研，是香港媒體和市民近日爭相關注的焦點。夏寶龍曾多次與媒體和市民互動，揮手、拜年、握手，讓媒體和市民感到暖心。

昨日恰逢元宵佳節，夏寶龍當日上午到西貢區將軍澳與地區人士共進早餐，就地區治理進行交流。當夏寶龍的車隊經過現場等候的媒體記者時，他在車內向等候的記者揮手、拜年，又向在場的媒體記者揮手及抱拳問好：「跟大家拜新年！」

昨日恰逢元宵佳節，夏寶龍當日上午到西貢區將軍澳與地區人士共進早餐，就地區治理進行交流。當夏寶龍的車隊經過現場等候的媒體記者時，他在車內向等候的記者揮手、拜年，又向在場的媒體記者揮手及抱拳問好：「跟大家拜新年！」

夏寶龍離家時向酒家員工揮手，並和部分員工握手。下午，夏寶龍抵達獅子山公園，在與部分特區政府官員拍攝合照時，他亦向在場訪問的媒體記者揮手，盡顯親民風采。

◆香港文匯報記者 黃子晉、藍松山